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ДІЯЛЬНІСТЬ СОЮЗУ УКРАЇНЦІВ РУМУНІЇ 
У СПРАВІ ЗБЕРЕЖЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
ІДЕНТИЧНОСТІ В ДІАСПОРІ 
ТА СЕРЕД БІЖЕНЦІВ

Українська спільнота Румунії є однією з найдавніших етніч-
них громад Центрально-Східної Європи. За даними Національ-
ного інституту статистики Румунії, українці займають четвер-
те місце серед офіційно визнаних національних меншин. Згідно 
з даними перепису 2011 року, спільнота налічувала 51 007 осіб, що 
становило 0,27 % всього населення Румунії. Слід зазначити, що 
чисельність осіб, які спілкуються українською мовою, переви-
щує офіційну чисельність українців, що свідчить про політичну 
ідентифікацію як румун, проте етнічну – як українців. Більшість 
представників української діаспори проживають у північній ча-
стині Румунії, на кордоні з Україною – в Мармарощині і Букови-
ні. Значною є українська громада у Подунав’ї (Північна Добруджа 
і Південна румунська Молдова) [5]. Більше половини всіх румун-
ських українців проживає в повіті Марамуреш на Мармарощині 
[1; 6]. Велика кількість українців проживає також у Сучаві і Тіміші.

Союз українців Румунії, заснований 29 грудня 1989 р., став 
основною інституцією, що представляє інтереси громади й за-
безпечує культурні та освітні програми. Союзу українців Руму-
нії – організація етнічного профілю, неурядова, неконфесійна i 
неприбуткова, із статусом юридичної особи, отриманим на осно-
ві Закону № 246/2005, з повною автономією; свою діяльність вона 
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розгортає згідно з положеннями Конституції, міжнародними до-
кументами, що стосуються прав національних меншин, з чин-
ним законoдaвcтвoм Румунії та власним Статутом.

Союз українців Румунії є представницькою парламентською 
організацією української громади, що входить до складу Ради на-
ціональних меншин Румунії, а своїми часописами – до Товариства 
преси національних меншин Румунії. Згідно зі ст. 62 Конституції 
Румунії і положеннями виборчих законів Румунії, СУР – органі-
зація, що уподібнюється політичним партіям та організаціям [1; 
2]. Союз українців Румунії є членом Світового Конгресу Українців 
(СКУ), Европейського Конгресу Українців (ЕКУ), Української Все-
світньої Координаційної Ради (УВКР), Товариства зв’язків з укра-
їнцями за межами України (Товариство «Україна – Світ»).

Основна мета Союзу українців Румунії полягає у захисті 
прав стосовно прояву і утвердження етнічної, мовної, культурної 
і релігійної ідентичності осіб, що належать до української націо-
нальної меншини, відродження та формування національної сві-
домоcті, захист індивідуальних та колективних прав членів орга-
нізації і зміцнення румунсько-українського співробітництва [2].

Події 2022 року, пов’язані з повномасштабним вторгненням 
росії, спричинили появу в Румунії нової великої групи українців 

— біженців. За даними UNHCR (2023), понад мільйон українців пе-
ретнули румунський кордон і близько 70 тисяч залишилися в кра-
їні. Це загострило потребу у підтримці української ідентичності 
в різних груп населення.

Метою дослідження є аналіз діяльності СУР у системі збе-
реження української ідентичності серед історичної діаспори 
та біженців.

Історія, структура та правові засади діяльності СУР. Союз 
українців Румунії було створено відповідно до законодавства 
про національні меншини. Організація має гарантоване місце 
в Палаті депутатів Румунії, що робить її важливим політичним 
представником українців.

Структура СУР – розгалужена і включає понад 20 філій, куль-
турні центри, молодіжні об’єднання та власні медіа. Така інсти-
туційна модель дозволяє забезпечити як культурний, так і соці-
альний супровід громади на державному рівні.

Освітня діяльність як механізм формування ідентичності. 
Українська освіта в Румунії. СУР активно підтримує мережу шкіл 
та класів із викладанням українською мовою. На 2022 рік у країні 
діяло понад 60 таких класів. Організація забезпечує підручника-



65

ми, навчально-методичними матеріалами, проводить конкурси 
та олімпіади для школярів.

Молодіжні ініціативи СУР – літні табори, культурні школи, 
творчі майстерні – є важливими комунікативними платформа-
ми для підтримки мови та культури серед молодого покоління.

Культурна діяльність і національна пам’ять. Фестивалі 
та культурні заходи. Союз українців Румунії організовує низку 
культурних заходів: «Дні української культури в Румунії», фес-
тивалі фольклору, виставки, мистецькі проєкти, що сприяють 
міжкультурному діалогу. Такі заходи зміцнюють зв’язок діаспо-
ри з українською культурною традицією.

Видавнича та інформаційна діяльність. Союз українців Ру-
мунії має низку видань: зокрема, газета «Наш голос», культурні 
журнали й дитяча українська література створюють інформацій-
ний простір, що підтримує мовну тяглість.

Діяльність СУР у період повномасштабної війни: підтримка 
біженців. Гуманітарні ініціативи. 

Після 2022 року СУР став одним із ключових партнерів держав-
них і міжнародних інституцій у підтримці українських біженців [3; 
4]. Організація створила центри допомоги в Сучаві, Сігеті, Бухаресті 
та Тіміші, що забезпечують житло, продукти, медичні й юридичні 
консультації. Важливим аспектом роботи є освітньо-культурний 
супровід біженців. СУР відкрив українські недільні школи, мовні 
курси, творчі центри та клуби підтримки. Такі програми сприя-
ють інтеграції та збереженню ідентичності серед дорослих і дітей.

Станом на серпень 2022 року в Румунії перебувало понад 70 
тисяч українських біженців з тимчасовим захистом [6]. У вересні 
2022 року румунська прикордонна служба фіксувала в середньо-
му 15–17 тисяч в’їздів українських громадян щодня. У жовтні цей 
показник становив близько 9 тисяч щоденних в’їздів. За даними 
Євростату, Румунія увійшла до списку країн, які прийняли най-
більше українських біженців із тимчасовим захистом [4].

197 699 біженців отримали тимчасовий захист та статус бі-
женця (станом на кінець жовтня 2025 року). 46 040 біженців от-
римали необхідну допомогу у 2025 році; 45 071 у 2024 році. 11 731 
біженцю було надано консультаційні послуги з питань захисту 
та юридичну підтримку у 2025 році; 26 086 – у 2024 році. 5 903 біжен-
цям було надано допомогу у вигляді засобів до існування та пра-
цевлаштування у 2025 році; 9 286 – у 2024 році [3].

На додаток до наведеної вище інформації, варто зазначити, 
що у лютому 2024 року гуманітарна організація Save the Children 
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Romania провела опитування серед українських біженців у Руму-
нії і виявила, що основними проблемами для них, окрім фінан-
сових труднощів, пошуку роботи та мовного бар’єру, стали туга 
за домівкою та відсутність близьких. 

Значення діяльності СУР у збереженні української ідентичнос-
ті. СУР є прикладом стабільної європейської моделі самооргані-
зації української діаспори. Організація забезпечує консолідацію 
української громади; представництво на державному рівні; куль-
турну тяглість та підтримку традицій; інтеграцію новоприбулих 
біженців; зміцнення зв’язків між Україною та діаспорою.

Союз українців Румунії виконує ключову роль у збереженні 
української ідентичності серед українців Румунії та нових груп 
біженців. Завдяки розгалуженій структурі, освітнім і культурним 
програмам, гуманітарній діяльності та політичному представни-
цтву, СУР забезпечує сталий розвиток української громади, фор-
мує простір культурної й мовної тяглості та сприяє зміцненню 
українського світового простору.
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